

Мы можем знать о войне только по книгам и фотодокументам, урокам истории, рассказам родных и близких. Война закончилась давно и оставила неизгладимый след в истории нашей страны. Мы свято чтим память своих героев. Наш народ выступил, как один единый щит, против фашистов и разбил их. Эту войну запомнили все.

Недавно я прочитала рассказ-эпопею, который по-настоящему потряс мои чувства. Потряс своей глубиной, жизненностью и простотой. Этот рассказ называется «Судьба человека» Михаила Александровича Шолохова. «Судьба человека»-это произведение о судьбе солдата, прошедшего жесточайшие испытания в годы Великой Отечественной Войны. Главный герой рассказа, Андрей Соколов, человек мирный, ненавидящий войну. Таких, как он, миллионы в нашей стране. Он не совершал выдающихся подвигов, не мечтал стать героем, он просто жил. Жил так, как подсказывало ему сердце: любил свой дом, свою семью, свою землю. И когда на его Родину обрушилась беда, Андрей, так же, как и миллионы других людей, пошёл защищать её.

Соколов был хорошим солдатом. Сильным и храбрым, беззаветно преданным, готовым умереть за свободу России. Герой попадает в плен к немцам, и его отправляют в концентрационный лагерь. Немец Мюллер работал в лагере комендантом, он был безжалостным человеком. Мюллер вызвал Андрея к себе. Соколов понимая, что он идёт на смерть, попрощался с товарищами. Он нашёл в себе силы не увилывать и не пытаться избежать смерти, отказавшись от своих слов. Мюллер не убил Андрея Соколова, а отпустил его, дав буханку хлеба и кусок сала. Настоящий русский характер удивил даже фашистов.

Девятое мая - в самый счастливый день для всей страны. Андрей Соколов узнаёт, что остался совсем один: у него умер старший сын Анатолий. Пережитые страдания не прошли даром, они присыпали теплом глаза и душу Андрея, но не убили в нём человека. И судьба неожиданно улыбнулась солдату, подарив его жизни смысл, а истерзанной душе-тепло. Он встречает маленького, беспомощного, одинокого Ванюшку, который стал его сыном, его светом и счастьем. Они стали друг для друга семьёй.

Прошли годы, в каждом городе появляются памятники и обелиски той кровавой войне, той победы! Память о героях вечно будет жить в наших сердцах, они подарили нам счастливую и мирную жизнь. Об этом заставило меня задуматься небольшое произведение М. А. Шолохова.

Подготовила ученица 7 класса Корябина Лилия.